POS. 26: KINDMANN/KRUGER 2.9.6

Querschnittsnachweis EC 3-1-8 (12.10), NA: Deutschland

1. Eingabeprotokoll
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Stahlglte S235
Materialsicherheitsbeiwert
Beanspruchbarkeit von Querschnitten ymo = 1.00
Geometrie
Profil RR 300 x 200 x 8.0(w)
Tragfahigkeit
plastischer Spannungsnachweis nach EC 3-1-1, 6.2
SchnittgréBen bezogen auf die Querschnittsachsen
c-erzeugende KraftgroBen (N, M) wirken im Schwerpunkt, t-erzeugende KraftgroBen (V, Tt) wirken im Schubmittelpunkt
Lk 1: a)
Ned = 400.00 kN, My,ed = 170.00 kNm, VzEd = 250.00 kKN

Hee :t':y‘Ed =154.00 kNm, Vz,ed = 250.00 kN, Mz,Ed = 60.00 kNm, Vy,ed = 150.00 kN

Hes cf:lJEd =200.00 kN, My,ed = 154.00 kNm, Vzed = 250.00 kN, MzEd = 60.00 kNm, Vy,ed = 150.00 kN
Hinweise

Beulen wird nicht untersucht.

2. Lk 1: a)

2.1. Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: N = 400.00 kN, My =170.00 kNm, Vz=250.00 kN

2.1.1. plastischer Spannungsnachweis

plastischer Spannungsnachweis fur N = 400.00 kN, My = 170.00 kNm, Vz = 250.00 kN

plastische KenngréBen: Npl,Rd = A-fy/ymo = 1803.70 kN, Mpl,y,Rd = Wpl,yfy/ymo = 183.11 KNm
Vpl,z,Rd = Avz-fy/(312ym0) = 624.82 kN

Querkraft

Abminderungsfaktoren:

z-Ri: 0.5Vpl,zRd =312.41 kN > [VzEdl =250.00 kN: pz =0 (keine Abminderung)
IVyEdl =0: py =0 (keine Abminderung)

Biegung und Normalkraft
Abminderung My: fny = (1-n)/(1-0.5.a) =1.038 > 1 =Ny =1, n=INEdlI/Npi,Rd = 0.222, a = (A-A;))A=0500<0.5
Af=2-brtt=32.00 cm2, A=78.75cm? = Mply.Rd = Mpl,y,Rd'fN,y = 183.11 kNm

Biegung
Nachweis: IMy,edl/Mply,Rd = 0.928 < 1 ok
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3. Lk 2: b)

3.1. Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: My = 154.00 kNm, Vz=250.00 kN, Mz =60.00 kNm, Vy=150.00 kN

3.1.1. plastischer Spannungsnachweis

plastischer Spannungsnachweis fur My = 154.00 kNm, Vz = 250.00 kN, Mz = 60.00 kNm, Vy = 150.00 kN

plastische KenngréBen: Mply,Rd = Wply-fy/ymo = 183.11 kKNm, Vpl,z,Rd = Avzfy/(312-ym0) = 624.82 kN
Mpl,z,Rd = Wpl,zfy/ymo = 188.43 KNm, Vpl,y,Rd = Avy-1y/(312ym0) = 416.55 kN

Querkraft

Abminderungsfaktoren:

z-Ri: 0.5Vpl,zRd =312.41 kN > [VzEdl =250.00 kN: pz =0 (keine Abminderung)
y-Ri: 0.5'Vpl,y,Rd = 208.27 kKN > [Vy,Edl = 150.00 kN: py =0 (keine Abminderung)

Biegung

Nachweis: (IMy,dl/Mpl,y,Rd)* + (IMzEdl/Mpl,z,Rd)P = 0.750 + 0.250 = 1.000 < 1 ok
mita =166, p=1.66

Ausnutzung: U =1.000"2 =1.000

4. Lk 3: ¢)

4.1, Querschnittsnachweis

SchnittgréBen: N =200.00 kN, My = 154.00 kNm, Vz=250.00 kN, Mz=60.00 kNm, Vy=150.00 kN

4.1.1. plastischer Spannungsnachweis
plastischer Spannungsnachweis fur N =200.00 kN, My = 154.00 kNm, Vz = 250.00 kN, Mz = 60.00 kNm
Vy = 150.00 kN
plastische KenngréBen: Npl,Rd = A-fy/ymo = 1803.70 kN, Mpl,y,Rd = Wpl,yfy/ymo = 183.11 KNm
Vpl,z,Rd = Avz-fy/(312-ymo) = 624.82 kN, Mpl,z,Rd = Wpl,z-fy/ymo = 138.43 kNm, Vpl,y,Rd = Avy-Ty/(31/2-yM0) = 416.55 kN

Querkraft

Abminderungsfaktoren:

z-Ri: 0.5Vpl,zRd =312.41 kN > [VzEdl =250.00 kN: pz =0 (keine Abminderung)
y-Ri: 0.5-Vpl,y,Rd = 208.27 KN > [|Vy,Edl = 150.00 kN: py =0 (keine Abminderung)

Biegung und Normalkraft

Abminderung My: fny = (1-n)/(1-0.5-a) =1.185 > 1 =Ny =1, n=INEdl/Npl,,Rd = 0.111, a = (A-Af)/A=0.500<0.5
Af=2-brtt=32.00 cm2, A=786.75cm? = Mply.Rd = Mpl,y,Rd'fN,y = 183.11 kNm

Abminderung Mz: fn,z = (1-n)/(1-0.5a) =1.117 > 1 = fnz=1, n=INgdl/Npi,Rd=0.111, a=(A-Aw)/A=0408<0.5
Aw =2-hwtw =45.44 cm2, A=76.75cm2 = Mpl,zRd = Mpl,z,Rd'fN,z = 138.43 kNm

Biegung

Nachweis: (IMy,edl/Mpl,y,Rd)* + (IMz,Edl/Mpl,z,Rd)P = 0.747 + 0.245=0.992 < 1 ok
mite=168, p=1.68

Ausnutzung: U =0.99212 = 0.996

5. Endergebnis

Maximale Ausnutzung [Lk 2]:  Tragfahigkeit maxU=1.000 < 1 ok

Nachweis erbracht
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